

古子城发现一口古井 民间传说是太平天国藏宝之井

文保所将进行抢救性挖掘,古子城管道埋线也为古井改了道

本报记者 杜羽丰 朱浙萍 文/摄

昨天上午7时许,金华古子城鼓楼里道路施工师傅像往常一样上班,发现太平天国侍王府大门东侧围墙外,在已经挖掘深约1.5米的沟中,有一口古井。

金华市文物局工作人员赶到现场进行了勘察,文保所所长蒋金治告诉记者,初步估计整个井的深度在8米以上。这口井是在砂质岩中直接凿挖而成,估计工程量较大。“井圈部分已经无存,井壁呈圆形,利用地下砂岩质凿建,直径约1.2米。”

现场施工师傅说,前天下班时,这个沟还是平坦的,晚上曾有一群文物爱好者,在这里挖掘了约2米深,找到些瓷器残片。

“其实是瓷器的半个底,上面残留‘怡堂’两字,器物应该是明清遗物。”蒋金治说,“还有人说,发现一枚铜钱,但是我没见到。”

他表示,这些都可能是填埋古井时的杂物,是否能发现有价值的文物,还有待发掘井底。

金华坊间有个传说:当年太平军撤离金华时,将一部分来不及带走的财宝,扔在了侍王府的一口古井里。由于这口井地处侍王府的围墙边,有市民猜测,这口井会不会就是太平天国藏宝之井?

蒋金治表示,随着城市改造,金华的古井大量被清理,但发现文物的很少。

“对于侍王府围墙边的这口井,我们稍后将进行抢救性发掘。”蒋金治表示,目前现场已经得到保护,古子城管委会方面还专门就此修改了管道埋设线路。

链接

金华古井多传奇

金华地处江南,古井非常多。在古代,井是城市地标,人们靠井识路。金华以井命名的小巷和里弄总共有4条:四眼井巷、



高井巷、小井巷、方井弄。

近年挖掘清理中,发现令人称奇的有三口井。在高山头清理的一口古井里,出土了一个宋代的木头赌具——麻将七筒。宋朝木头居然没有腐烂,令人称奇。在东市街小学南面清理出来的一口宋代古井里,发现一个完整的酒杯,上面有元朝一个皇帝的名号。

蒋金治说,金华的地下水丰沛,水位高,所以金华的水井普遍不是很深,打水很方便。可是在市区中山路旁,国际大酒店后面有一口井,有70多米深,是已知的金华所有水井中最深的一口,往下望去,根本看不见井水,只有黑漆漆一片。

有趣的是,金华有“四大名井”——即老百姓俗称的“富贵贫贱”四口井。富井,即四眼井,井大出水量也大;贵井,即莲花井,古时莲花井一带商户林立;贫井,即位于原四世一品东南方、铁岭头背的双眼井,出水量小;贱井,即位于八咏楼东段的拦路井,拦在路中间妨碍通行。

这口古井位于太平天国侍王府围墙边,直径约1.2米,深约8米以上。

孙中山诞辰纪念币发行 想预约请在24日晚上上网

央行发布消息,从今天开始陆续发行孙中山先生诞辰150周年纪念币一套,共3枚,其中金质纪念币、银质纪念币、铜合金纪念币各1枚,均为中华人民共和国法定货币。

8克圆形金质纪念币为精制币,含纯金8克,面额100元,成色99.9%,最大发行量10000枚。30克圆形银质纪念币,面额10元,成色99.9%,最大发行量20000枚。

金质纪念币和银质纪念币,主要供用户收藏、馈赠,并不流通。由中国金币总公司总经销,没法在网上预约,只能到银行购买。

而铜合金纪念币属于普通流通纪念币,既可以收藏也可以流通。铜合金纪念币面额5元,发行量3亿枚,浙江省调拨数量为1500

万枚,由中国建设银行负责发行,有兴趣的可到中国建设银行官网预约或者到网点咨询。预约时间:10月25日~11月4日,网上预约或网点预约;11月5日~11月25日,前往预约银行兑换;11月30日~12月1日,未兑换完的进行现场兑换。

按照以往经验,1500万枚的量会在短短几个小时内迅速预约完毕,想预约的,24日晚上就要准备好,保持网络畅通,记住身份证号。注意,预约在哪个网点兑换,就必须去哪个网点,否则兑换不到。

没有预约到的请留意现场兑换时间,早去排队,晚去的可能没有机会兑换了。

见习记者 薛文春

市中心医院门诊楼重新投入使用 诊室有变化市民看病注意啦

金华市中心医院4号楼(门诊综合楼)一、二层经过装修改造后,重新投入使用。许多科室的门诊室将有变化,前去看病的市民可要注意了。

具体变化为:4号楼(门诊综合楼)一层为儿科诊区、心血管内科诊区及中药房;二层为外科各专科诊区、神经内科诊区。但要注意的是,三、四层仍旧封闭施工。

昨天上午,记者来到中心医院,在一楼儿科诊室,已经有专家医生在接待前来问诊的市民。

金华市中心医院门诊部主任叶素红提醒患者,万一在医院里迷路了,可以按照院内指示牌就诊,如果还找不到,门诊楼里有许多穿红马甲的志愿者或戴红袖套的工作人员,可以向他们求助。

延伸阅读

这些渠道都可以挂到中心医院的号:

- 1、登录金华市中心医院公众微信号,或拨打门诊电话82552550,能提前预约两周内的号;
- 2、浙江新闻客户端金华频道“浙里就医”栏目;
- 3、登录浙江在线预约诊疗服务平台网站;
- 4、拨打浙江省医院预约诊疗服务平台电话12580;
- 5、拨打88900000也可以挂号。

通讯员 张丽花 本报记者 侯明明

纪念邵飘萍诞辰130周年座谈会举行 后人捐赠其遗物和夫人手迹

昨天是“一代报人”、革命烈士邵飘萍诞辰130周年。昨天上午,纪念邵飘萍烈士诞辰130周年座谈会暨文物捐赠仪式在金华市文物局举行。

从北京赶来的邵飘萍孙女邵克美等邵飘萍后人,捐赠了邵飘萍在京报办公时所用的桌布,以及邵飘萍夫人汤修慧手迹等文物。

作为一代报人邵飘萍的故乡,金华近些年来非常重视与邵飘萍相关的文物建筑的保护与利用工作。目前在金华市区共有两处邵飘萍烈士曾经生活过的场所,分别是位于旌孝街101号的邵飘萍故居,以及位于浮桥街89号的邵飘萍旧居。金华的文博工作也得到了邵飘萍后人的大力支持。

在2010年5月以及今年的5月18日邵飘萍旧居陈列馆开馆之际,金华市文物局两次收到邵飘萍后人捐赠的遗物与照片,共计95件。其中有邵飘萍与夫人祝文秀的生活照,以及他生前使用的怀表、烟嘴、毛笔等文物。

金华市政协副主席刘净非出席仪式,市委宣传部常务副部长潘江涛主持座谈会。金华市文物局、文广新局等部门负责人、金华新闻界人士,以及来自北京、天津、贵州、金华等地的10余名邵飘萍直系亲属参加了座谈会。

通讯员 吴孟洋 葛跃进 本报记者 朱浙萍